



狠抓产业项目 大抓实体经济

聚焦“最多跑一次”提升“发展加速度”

凝心聚力不松劲 快步攻坚战犹酣

民生领域8个事项实现“一站式”办结

台州新兴产业基地建设项目全速推进



本报记者 陈建立 摄

本报讯(记者 许扬姿 通讯员 奚淑萍 金曼春)5月17日上午,在院桥镇合屿村台州新兴产业基地边坡治理工程现场,剪刀机、炮头机、挖掘机等近二十台大型机械呈“一”字型排开,挥舞着巨臂正在同步作业,工程车穿梭不止,现场热火朝天。

台州市新兴产业基地项目是近年来我区规模最大的产业项目,也是我区突破土地要素制约的重大举措,

被列为我区“一号破难攻坚项目”。该项目位于院桥、沙埠、高桥交界处,总投资77亿元,占地1.2万亩,涉及14个村,其中台州新兴产业基地一期项目占地5647亩,涉及院桥镇9个村,区内涉及合屿、灯塔、横林、横林后岸、河头村等5个村907户2325间房屋拆迁安置。

时间紧、任务重、压力大,如何全面推进台州新兴产业基地建设项目?

“台州新兴产业基地建设项目是区重点项目,自去年12月接到任务后,我们集团与院桥镇通力合作,立即成立项目工作小组,以‘定点开展、全线作业、全面铺开’的方式推进拆迁工作、梁湖桥过渡房建设、全域土地整治、甬台温成品油、天然气改线边坡治理、道路建设等诸多项目建设,全速推进基地建设。”黄岩城投集团总经理徐之浪告诉记者。

在合屿村台州新兴产业基地边坡治理工作轰轰烈烈开展的同时,梁湖桥村全域土地综合整治项目也在不断推进。梁湖桥村是台州新兴产业基地一期建设项目的重点区域之一。记者在村内看到,一边是梁湖桥村热火朝天的拆迁现场,另一边是梁湖桥村过渡房建设的有序推进。“3月8日我们进村后便马不停蹄深入拆迁户家中,奔赴丈量、签约、房屋评估、腾空一线,全速攻坚。截至目前,梁湖桥、合屿、横径后岸等多个村庄已完成拆迁协议签订126户,签约率均达95%以上,其中梁湖桥村全面进入房屋拆除阶段;而另一边梁湖桥村过渡房建设一期的38户已经交付使用,二期43户过渡房目前处于室内装饰扫尾和室外市政配套设施施工,预计5月22日交付使用。”黄岩城投集团工作人员

卢晓旭告诉记者。

自梁湖桥村全域土地综合整治项目启动以来,黄岩城投集团和院桥镇组成了一线攻坚小组,主动放弃休息时间,开启“白+黑”的工作模式,进村入户、倒排时间,仅用一个月就实现签约99.7%,创出了“梁湖桥速度”。工作人员黄米初回忆说:“在这段时间,攻坚小组所有工作人员几乎天天都在加班加点,经常工作到深夜,虽然很辛苦,但攻克了这样一个难关,大家都很高兴。”

建设工地上,工程车穿梭不止;征迁现场,捷报频传……在台州新兴产业基地工程现场,处处涌动着“大抓项目,抓大项目”的拼搏热潮。两个多月没有休息日,疲惫写在了每一个人的脸上,但却没有一个人叫苦叫累,每天依旧不厌其烦地往返于一线“战场”。徐之浪说:“在集团里,每个人的愿望只有一个,那就是让征迁工作快点、再快点。”

下阶段,黄岩城投集团将继续加快台州新兴产业基地一期安置房的前期报批、施工图设计等,力争在今年7月底前实施开工建设,同时深化园区规划,精准测算,进一步推进院桥镇中心镇区城市化建设进程,加快台州市新兴产业基地暨全域土地综合整治项目的步伐。

本报讯(记者 章鸣宇)结婚生育要到哪些部门办理相关手续?宝宝出生后还需要办理哪些手续?市民在面对这些人生大事的时候,经常要跑多个部门,手续纷繁复杂。5月20日,我区推出结婚、户口迁移等8事联办服务,让新人们“磨破嘴、跑断腿”的漫漫“证”途成为过去。

“我们自愿结为夫妻。”当天上午,在区行政服务中心民政婚姻登记处,一对对幸福的新人庄严宣誓,结为人生伴侣。市民吴奇臻感动地说:“今天这个日子还蛮有意义的,520代表我爱你,这个结婚纪念日特别好。”

市民鲍寅峰和妻子除了领结婚证,今天还一次性办好了生育登记、妻子的户口迁移等手续。鲍寅峰告诉记者,下个月夫妻俩要去度蜜月,今天还打算办理港澳通行证。“现在跑一次都办好了,非常方便,表格在网上填好打印出来就行,不需要反复填写。”鲍寅峰高兴地说。

换位百姓视角,夯实民生事项。今年以来,我区以群众需求为根本出

发点,进一步扩大“最多跑一次”改革惠及范围,区行政服务中心与民政、公安、卫计等部门经过多次协调对接,通过抓住关键环节、再造审批流程、深化数据共享、增强部门协作,实现婚检、婚姻登记、户口迁移、生育登记、婚姻状况变更、护照、港澳往来通行证、新生儿出生一件事办理等8个事项“一站式”办结,将原来需要跑8个部门,填多张申请表,需要十多天时间整合到一个窗口办理,当场就能够办结相关手续,护照或港澳通行证也能在7天之内通过快递寄到家里,真正实现了让数据多跑路、群众少跑腿,提升了群众的体验感和获得感。

下阶段,我区还将围绕“人生一件事”,纳入就业、置业、就医、养老等人生阶段的服务内容,实现覆盖个人生命全周期。

区行政服务中心常务副主任董桂生说:“我们要向群众身边更多的民生领域探索,出生一件事,就学一件事,就业一件事等等,一辈子的事情我们都通过‘一站式’打包办理。”

拥抱大湾区建设 推动高质量发展

精益求精做设计 以人为本提质量

棚户区改造“三部曲”系列报道之二

本报讯(记者 李小亿 通讯员 方珂)“不行,水井的设计还得再优化一下,两户用这个尺寸还可以,一层四户的话水表装不全,到时候会影响住户的日常生活。”“这个尺寸已经非常合理了,否则电梯井和安全门怎么造?”连日来,黄岩城投集团的会议室里经常很“热闹”,集团战略规划部的工作人员和设计公司的设计师们聚在会议桌前,对今年棚户区改造涉及的安置房小区的设计细节展开激烈探讨。

这样近乎“吵架”的场景,在黄岩城投集团战略规划部工作人员看来已习以为常。“我们和设计公司的工作人员是‘三天一小争,五天一大吵’,他们都嫌我们太‘麻烦’。”城投集团战略规划部工作人员林玲笑着告诉记者,卫生间是否开窗,房间面宽不够,净深不足,一扇窗户朝哪开,设备平台的

位置设在哪里合适……都能成为争执的话题,“不要小看这些细节,对住户居住体验影响非常大,我们会一直微调直到项目施工许可证拿到为止。”林玲对记者再三强调。

小细节造成的影响真的有这么大吗?在办公室,林玲拿出了沓安置房规划图纸,给记者举了几个例子。“小区各幢楼的日照间距必须均等,我们要求从每幢不均改为平均70米左右,这样就避免了‘楼王’的出现,保证了每幢楼的均好性。”“在户型设计上尽量扁平一点,压缩净深,加长宽度,也许只需几公分的改动,采光度和南北通风性都可以大大提高。”“现在小区地面基本不设停车位,增设绿化带和活动场所,提升容积率 and 绿地率,让安置小区环境不输于商品房。”

战略规划部对设计方案的“吹毛

求疵”,是黄岩城投集团坚持高要求建设高品质安置房的一个缩影。一直以来,城投集团将安置房的精密建设作为实事之首,每一份设计方案从初稿到定稿送审,都需耗时2至3个月,数十遍的修改只为保证每一个环节的品质,圆百姓一个更好的“安居梦”。

设计精益求精,项目施工质量更要求保质保量。据城建集团工程管理部经理、集团公司总工程师邵文聪介绍:“为了让老百姓住上更安心、舒适的房子,我们在工程管理中严格要求自己,从用料到施工精度,都提出了一定的要求,争取所造的房屋兼顾实用性和美观性。比如房屋外墙外保温更换为内保温,防止出现以往材料脱落的现象;新建的安置房也更加注重抗震,在材料、设计上都做好抗震减灾工作。”

棚户区改造既关乎民生,又与城市建设、经济发展息息相关,安置房“精品”化的背后,显现了我区聚力改善民生,推动黄岩城市化进程的决心。近年来,我区坚持走新型城镇化道路,以改善群众住房条件为落脚点,以城市转型为抓手,不断加大城镇棚户区和城中村改造力度,加快配套设施建设,强化整村连片改造,越来越多老百姓搬进了环境优美的新居,群众住房条件得到大力改善。

目前,由城投集团负责的妙儿桥安置房、雅林安置房已开工建设,横河棚户区、罗家汇安置房、岙岸安置房已开始施工前准备工作。“棚户区的总体规划设计坚持以人为本,我们将棚户区选址、户型设计、基础配套设施等工作做精做细,在力所能及的范围内,为群众提供交通便利、功能齐全、生态宜居的精品安置房。”邵文聪说。

政府牵线助模具企业“求贤”

本报讯(记者 朱幼萍)“本科毕业,从业十年,我的求职意向是汽车模具工艺和加工管理岗位……”5月18日上午,在我区举行的一场模具高层次人才洽谈会上,来自全国各地的模具专业人才纷至沓来。

来自陕西的舒飞大学毕业后就进入模具行业,目前在宁波一家模具企业从事管理岗位。他从最基础的模具操作工到技术岗位再到现在的管理岗位,一直在不断提升自己。此次来求职就是看中黄岩比较成熟的模具产业链,希望自己找到一个更好的发展平台。“黄岩整个模具行业发展比较成熟,相对来说机会也更大,年薪希望是20万元以上。”舒飞表示。

在我区政府部门的牵线搭桥下,此次洽谈会共吸引了来自广州、上海、宁波等地的模具专业人才130多人,有模具行业的综合管理人才、工程设计人才、模具品质工艺人才、软件开发人才等。现场招聘的18家企

业全部为黄岩本土模具企业,共提供岗位95个,大部分年薪在10万元以上。

“现在一些高新技术产品需要设计的模具越来越多,所以模具制作所要求的技术也越来越高,对高新技术人才我们可以说是求贤若渴,对合适的人才我们将不惜重金聘请。”美多模具有限公司人力资源部负责人张慧双坦言。

模具高层次人才洽谈会作为我区“人才工作宣传月”活动的一项重要内容,由区委人才办、区人社局、区工商联、智能模具小镇联合主办,是区委区政府进一步支持本地模具企业发展,大力引进紧缺急需人才,解决企业人才需求的一项有力举措。本次洽谈会采取以“人才邀约+人才推荐+封闭式交流+网络招聘”四合一模式,促进更多的模具人才落户我区。据悉,当天共有40人达成初步意向,入企邀约15人,5人现场签约。

重拳出击 拆违促建



5月15日,南城街道重拳出击,全面推进民建村全村改造,并对该村辖区内的违法建筑进行集中拆除,以拆促建。据悉,当天共拆除违建8930平方米。本报记者 许扬姿 通讯员 尤瑞珊 摄

我区聚力推动基础教育提升

4所新校秋季开学 新增学位10000余个

本报讯(记者 许扬姿 通讯员 俞安琪)“樊川书院新校区已经完成主体建设,现已全面进入内部装饰阶段,随后市政、绿化等工作将陆续跟进。下阶段我们将继续抢抓进度,确保在今年8月中旬全面建成并交付使用。”5月15日,在樊川书院教育集团新校区工程现场负责人张勇志的带领下,记者来到施工现场,只见现场一派火热的施工景象,工人们正忙着粉刷墙壁、安装消防管道、接通水电……

樊川书院教育集团新校区工程位于西城街道羽村、汇江村,总投资约1.4亿元,总用地面积4万余平方米,校舍建筑面积约2.6万平方米,能满足36个班的教学要求。“新校区建成后整个校园面貌将焕然一新,有效改善办学环境,优化教育资源。同时新校区也能解决周边羽村、汇江村、永宁公馆等片区孩子的入学问题。”樊川书院教育集团筹备组组长张桂明说。

百年大计,教育为本。“十三五期

间”,为着力补齐教育短板,我区制定并出台了《黄岩区基础教育提升计划》,斥资30多亿元,以大投入、大建设促进教育事业的大发展。今年秋季,一批新校即将建成并投入使用。

与樊川书院教育集团新校区一样,黄岩初级中学、黄岩中学附属小学以及北师大台州实验学校工程也在如火如荼地建设中。“今年秋季这4所新校要全部建好并投入使用,新增学位10000余个,届时将有效缓解我

区教育资源紧张的局面,进一步优化我区优质教育资源。”区教育局基建科科长梁军方告诉记者:“教育是事关群众切身利益的民生工程,下阶段,我区将以基础教育提升计划为抓手,正视差距,对标补短,科学谋划,精准发力。到2020年,全区将新建、迁建、扩建15所义务教育学校,新建幼儿园17所,全面提升我区的基础教育,让每个孩子都能享受到优质教育资源。”